

# 央行發布首季金融數據 新增貸款勝預期

【香港商報訊】記者放雷報導：人民銀行昨日發布3月及一季度金融數據顯示，3月新增人民幣貸款2.73萬億元，勝預期的2.3萬億元及上月的1.36萬億元；社會融資規模增量3.34萬億元，亦大幅高於上月的1.71萬億元，但比預期的3.7萬億元為差。

## 宏觀槓桿率基本平穩

「2020年中國的宏觀槓桿率是279.4%，比2019年上升了23.5個百分點。」阮健弘在會上坦承，去年二季度以來，隨著經濟運行不斷的恢復，經濟增速不斷的回升，中國的宏觀槓桿率上升的勢頭明顯減緩，上升幅度逐季收窄。2020年前3個季度宏觀槓桿率上升的幅度分別是14、7.2和3.9個百分點，到了第四季度就變為下降1.6個百分點。四季度宏觀槓桿率的下降表

明實體經濟的活力已經有了極大的恢復，金融資金的使用效率在明顯提升。未來隨著經濟向常態回歸，內生增長動力的不斷增強以及穩健的貨幣政策精準靈活、合理適度，預計中國的宏觀槓桿率將繼續保持基本平穩。

談到最近全球金融市場受美國貨幣政策預期影響，孫國峰說，中國的金融市場運行平穩，人民幣匯率雙向浮動，中國的十年期國債收益率保持在3.2%附近，較前期還有所下降，表明中國跨境資本流動總體平衡，實施正常貨幣政策的作用持續顯現。

## 持續關注「經營貸」違規流入樓市

金融市場司司長鄒濤表示，在部分樓價上漲預期較強、炒作氛圍較濃的熱點城市，出現了騙取銀行經營

貸實際用於購房的現象，甚至有些還涉及有組織的違法活動。他表示，大家注意到了前一陣深圳市收到相關的舉報，深圳市的七部門聯合對外發布了通告，對舉報提及的線索要進行進一步深入的聯合調查。我們認為這種調查是非常有必要的，我們也會持續地跟蹤和關注相關調查的進展和最後的處理情況。

## 螞蟻集團再被約談

【又訊】昨日，人民銀行、銀保監會、中證監、外匯局等金融管理部門再次聯合約談螞蟻集團。中國人民銀行副行長潘功勝代表四部門就約談情況回應稱，螞蟻集團整改工作啓動以來，金融管理部門就整改措施與螞蟻集團進行了深入溝通，並督促螞蟻集團形成了全面可行的整改方案。

整改內容主要包括五個方面：一是糾正支付業務不正確競爭行為，在支付方式上給消費者更多選擇權，斷開支付寶與「花呗」「借唄」等其他金融產品的不當連接，糾正在支付鏈路中嵌套信貸業務等違規行為。二是打破信息壟斷，嚴格落實《徵信業管理條例》要求，依法持牌經營個人徵信業務，遵循「合法、最低、必要」原則收集和使用個人信息，保障個人和國家信息安全。三是螞蟻集團整體申設為金融控股公司，所有從事金融活動的機構全部納入金融控股公司接受監管，健全風險隔離措施，規範關聯交易。四是嚴格落實審慎監管要求，完善公司治理，認真整改違規落實、保險、理財等金融活動，控制高槓桿和風險傳染。五是管控重要基金產品流動性風險，主動壓降除額資額。

# 「零關稅」政策持續發力 專家：海南將迎消費潮

【香港商報訊】國新辦昨日舉行新聞發布會，國家發改委、財政部、商務部等部門有關負責人介紹了海南自由貿易港政策制度建立進展情況。三年來，特別是《海南自由貿易港建設總體方案》發布實施以來，相關部門在貿易投資、要素便捷高效流動等方面，出台了一系列支持政策，推動海南自由貿易港建設順利開局。

香港商報記者 朱輝豪



## 三年營收增長超廿倍

在貿易投資政策方面，國家發改委副主任叢亮表示，三年來，海南建立以「零關稅」為基本特徵的貨物貿易制度，出外外商投資准入負面清單、放寬市場准入特別措施，外商投資准入負面清單縮減為27條；出外支持旅遊業、現代服務業、高新技術產業發展政策文件17份。

國家發改委對外經濟研究所國際貿易和投資研究室主任王海峰在接受本報記者採訪時表示，海南過去三年在深化改革擴大開放、建設自由貿易港方面出台了一攬子政策，不管是兩個負面清單政策，還是降低關稅政策，所發揮的作用會逐步顯示出來，給市場釋放了積極的信號。

## 免稅銷售額有望超600億

海南省委書記沈曉明表示，疫情導致國際旅行中

斷，原來要去國外買奢侈品、高檔商品的人不出去了，海南要抓緊時間做好消費回流的文章。海南在國家有關部門支持下，適時調整離島免稅政策，吸引境外消費回流。今年離島免稅銷售額能超過600億元。

王海峰表示，疫情致國際旅行中斷的背景下，海南吸引境外消費回流實現翻番應能實現，一是靠中國消費市場潛力；另一方面是海南的營商環境在改善，降低關稅後貨物更加便宜，將吸引更多國內遊客。

## 多部門加大金融支持力度

在金融支持政策方面，叢亮表示，三年來海南推動建立與海南自由貿易港相適應的金融政策和制度框架，提升人民幣可兌換水準，推動跨境貨物貿易、服務貿易以及新型國際貿易結算便利化。合格境內有限合夥人（QDLP）對外投資審批試點額度50億美元。在海南率先開展境內公司境外上市登記改革試點。

值得注意的是，人行、銀保監會、中證監、外匯局

近日拍攝的海南高速路。新華社稍早前發布了《關於金融支持海南全面深化改革開放的意見》，從提升人民幣可兌換水準支持跨境貿易投資自由化便利化、完善海南金融市場體系、擴大海南金融業對外開放等六個方面提出33條具體措施。

## 更多重磅利好在路上

【又訊】記者放雷報導：近期，海南自由貿易港相關政策高密度發布，涉及金融、貿易、人才、稅收等重磅利好不斷落地。

當天發布會上，叢亮還透露，《海南自由貿易港建設總體方案》實施以來，已發布政策文件110多份，自由貿易港政策制度框架初步建立，可謂「鴻蒙初開」，相信海南必將成為投資興業的熱土。商務部副部長王文文表示，商務部將會同19個部門聯合發布28項涉及貨物貿易和服務貿易自由化便利化的政策，跨境服務貿易負面清單已起草完畢。

# 外交部向世界講述湖北故事

【香港商報訊】以「英雄的湖北：浴火重生，再創輝煌」為主題的外交部湖北全球特別推介活動昨日在外交部藍廳舉行，中外各界人士約500人出席。自2016年3月以來，中國外交部已為各省區市舉辦21場全球推介活動，但與以往不同的是，本次的推介多了一個關鍵詞——「特別」。

國務委員兼外長王毅在致辭中說，「今天的推介會，極不尋常，因為今天的主角是一個英雄的省份：中國湖北；是一座英雄的城市：中國武漢。」湖北抗疫是中國抗疫的縮影，更是中國精神、中國力量的集中展現。相信經過疫情的磨礪和洗禮，古老荆楚大地必將迸發出更加旺盛的生機與活力。

# 長征前夕的激戰 廣昌高虎腦戰役



【香港商報訊】長征是一座不朽的豐碑，是一部壯麗的史詩。在彪炳史冊的紅軍遠征前夕，在江西省廣昌縣會發生過一場激戰——高虎腦戰役。這場戰役成功阻滯了敵人進攻紅色首都瑞金的進程，為紅軍的戰略轉移贏得了寶貴的時間。清明前夕，本報記者來到廣昌縣新鎮鎮貫橋村高虎腦蘇區小鎮，憑吊革命烈士，參觀高虎腦戰役遺址。

兩千餘名紅軍戰士犧牲

遺址講解員講述，1933年9月，廣昌保衛戰失敗以後，國民黨軍繼續以重兵向中央蘇區的腹地推進，企圖圍剿中央蘇區，侵佔紅色首都瑞金，形勢岌岌可危。

高虎腦是中央蘇區北面的一個重要屏障，是廣昌到瑞金的重要通道。紅三軍團團長彭德懷、政委楊尚昆率領紅軍三個師奉命在廣昌縣大寨園、高虎腦、萬年亭一帶設防，抵禦敵人六個師的進攻，掩護中央紅軍和中央機關轉移。

紅軍利用有利地形，布下了一道幾十里寬的防線。1934年8月5日拂曉，高虎腦戰鬥打響了。敵我雙方戰鬥十分激烈，非常殘酷，紅三軍團第五師政委陳阿金，紅三軍團後勤部衛生部長何復生等2000餘名紅軍戰士壯烈犧牲。紅軍擊退了敵人的猖狂進攻，殲敵6000餘人，圓滿完成了阻擊任務，為紅軍主力、臨時黨中央和蘇維埃中央政府的戰略轉移贏得了時間。

同行的原江西省委講師團團長李江源指出，高虎腦戰役是紅軍長征前夕的最後一場激戰，也是紅軍在第五次反「圍剿」中唯一取得全面勝利的戰役。蔣介石妄圖將紅軍扼殺於共和國搖籃的陰謀徹底失敗。在這場靈氣迴腸的戰役之後，響起的是紅軍長征嘹亮的號角，紅軍由此踏上了漫漫征途。

郭美勤 周萬里

# A股仍是居民投資首選

## 兩年長牛吸引散戶

據中國結算最新披露的數據顯示，3月份，A股新增投資者247.74萬個，同比增長31%，環比增長53.93%，單月新增投資者數量創出2015年7月以來新高。截至3月末，A股投資者總數為18395.61萬個，同比增長12.62%。

市場人士分析，2019年和2020年連續兩年的長牛行情讓內地股市出現明顯賺錢效應，A股三大指數連續兩年領漲全球主要資本市場。

今年以來內地股市衝高回落，到4月12日收盤，三大指數今年以來雖都跌穿去年收盤點位，但是三大指數跌幅均比較有限，如上證綜指

今年以來累計跌幅只有60個點或1.67%，跌幅仍然微乎其微。市場傾向認為，今年以來內地股市表現相對疲弱是對連續兩年大牛行情的技術性回抽確認，內地股市基本面仍然是重要的支撐。

內地居民蜂擁入市，也凸顯內地居民投資渠道仍然比較少。這兩年內地持續積蓄樓市資金，炒房受到極大的打壓，更多資金流入股市。大眾創業、萬眾創新的門檻持續抬高，普通民眾參與難度持續加大，而內地股市儘管有一定風險，但仍是中小資金的首選，即使持股難賺錢，但是通過一定的持股來打新，還是可以有一定保障。最近幾年，內地股市擴容高潮迭起，給中小投資者提供更多機會。

香港商報評論員 王長久

進入農曆牛年，內地股市持續回軟，兩個月上證綜指最大跌幅為10%，深證成指最大跌幅為16.4%，創業板最大跌幅為24%。但低迷行情仍然無法阻擋內地居民投資股市的熱情。最新數據顯示，3月份A股新增投資者247.74萬個，單月新增數量創出5年多新高。截至3月末，A股投資者總數高達1.84億，顯示股市仍然是內地居民投資首選。

證券代碼：000037、200037  
證券簡稱：深南電A、深南電B  
公告編號：2021-0126

**深圳南山熱電股份有限公司 2021年第一季度業績預告**

本公司及董事會全體成員保證信息披露的內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、误导性陈述或重大遗漏。

項目	本報告期	上年同期
歸屬於上市公司股東的淨利潤	虧損：1,300萬元	虧損：1,402.30萬元
基本每股收益	虧損：0.02元	虧損：0.02元

二、業績預告審計情況  
本業績預告未經會計師事務所審計。  
三、業績變動原因說明  
本期業績虧損的主要原因是：燃料成本較高，售電收入不能覆蓋發電成本。

四、其他相關說明  
1、本業績預告是公司的初步測算，具體財務數據將在2021年第一季度報告中予以詳細披露。  
2、公司指定的信息披露媒體為《中國證券報》、《證券時報》、《香港商報》和巨潮資訊網（http://www.cninfo.com.cn），相關信息請查閱公司在上述媒體披露的公告。敬請廣大投資者謹慎決策，注意投資風險。公司將嚴格按照有關法律法規的規定和要求，認真做好信息披露工作。特此公告。

證券代碼：600843 900924 證券簡稱：上工申貝 上工B股 公告編號：2021-005  
**上工申貝（集團）股份有限公司 關於參與浙江寶石機電股份有限公司破產重組暨關聯交易的進展公告**

本公司董事會及全體董事保證公告內容不存在任何虛假記載、误导性陈述或重大遗漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

2021年4月12日，上工浙江收到浙江省台州市中級人民法院《民事裁定書》，浙江省台州市中級人民法院於2021年4月8日裁定批准寶石機電重組計劃，並終止寶石機電重組程序。

上工浙江後續將根據《重組投資協議》及時辦理相關資產的交割手續。公司將根據事項進展情況對該事項進行持續跟蹤和信息披露，敬請投資者注意投資風險。特此公告。

上工申貝（集團）股份有限公司董事會  
二〇二一年四月十三日

# 廣東省深圳市中級人民法院公告

吳智文、徐淑青：  
原告深圳龍崗農商銀行股份有限公司（以下簡稱：農商銀行）、被告深圳市學之泉集團有限公司（以下簡稱：深圳學之泉公司）、中天信實業（深圳）有限公司（以下簡稱：中天信實業公司）、黔西縣學之泉置業有限公司（以下簡稱：黔西學之泉公司）、吳智文、徐淑青、郭泉鑫、洪燕雲金融借款合同糾紛一案，因你方下落不明，依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百六十七條的規定，向你方公告送達（2019）粵03民初4002號民事判決。判決內容如下：一、被告深圳市學之泉集團有限公司應當在本判決生效之日起十日內向原告深圳龍崗農商銀行股份有限公司清償借款本金19999979.08元、律師費376963元、利息1138900.00元、相應罰息（2015年11月20日之前，對全部未歸還借款本金19999979.08元，按照18.9%計算罰息；2015年11月21日之後，對全部未歸還借款本金19999979.08元，按照18.9%計算罰息，計至實際清償之日止），被告深圳市學之泉集團有限公司已歸還的134387.08元從罰息中予以扣除。二、復利（對未歸還利息，按照18.9%復利，計至實際清償之日止）；三、確認原告深圳龍崗農商銀行股份有限公司有權對被告中天信實業（深圳）有限公司名下的抵押財產（登記證號為0755深圳20150281項下的勁拓無鉛回流焊及控制軟件、SONICAI10回流焊5臺、明銳綠線A012臺、IC0N-18印刷機4臺、億立EL-EM5700N分板機3臺、DEK-GALAXY印刷機2臺、離線SPI錫膏測厚儀1臺、富士德NEXT II M3114臺、JUZI A01光學檢測機3臺、富士XP-243E多功能貼片機1臺、凱格精密GKG-G5A印刷機1臺）的變價款優先受償；四、被告黔西縣學之泉置業有限公司在本判決第一項確定的債務承擔連帶清償責任。被告黔西縣學之泉置業有限公司、吳智文、徐淑青、郭泉鑫、洪燕雲在承擔保證責任後有權向被告深圳市學之泉集團有限公司追償。五、撤回原告深圳龍崗農商銀行股份有限公司的其他訴訟請求。如被告黔西縣學之泉置業有限公司、吳智文、徐淑青、郭泉鑫、洪燕雲不履行本判決確定的付款義務，應當加倍支付遲延履行期間的債務利息。原告深圳龍崗農商銀行股份有限公司在本院（2015）深中法涉外初字第139號案中已獲勝判決，被告學之泉集團有限公司、吳智文、徐淑青、郭泉鑫、洪燕雲高院民事判決確定金額共計87603.34元，並支付公告費520元、保全費5000元、保全費5000元。上述訴訟費用共計87603.34元，由本案原告支付4000元、被告學之泉置業有限公司、吳智文、徐淑青、郭泉鑫、洪燕雲承擔71501.85元。被告中天信實業（深圳）有限公司管理人經審核確認原告深圳龍崗農商銀行股份有限公司的抵押權成立，被告中天信實業（深圳）有限公司無權承擔本案訴訟費用。自本公告發出之日起，經過九十日即視為送達。如不服本判決，可在公告期滿之日起三十日內向本法院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上訴於廣東省高級人民法院。

廣東省深圳市中級人民法院  
2021年3月31日

# 申請新酒牌公告 HOOAN HOUSE

「現特通告：陳禮彥其地址為新界西貢將軍澳唐後街21號翻滙坊地下17號舖，現向酒牌局申請位於新界西貢將軍澳唐後街21號翻滙坊地下17號舖 HOOAN HOUSE 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書處。

日期：2021年4月13日

# 申請新酒牌公告 嘉美軒

現特通告：黃君俊其地址為香港上環皇后大道中181號新紀元廣場低座1樓102-108號舖，現向酒牌局申請位於香港上環皇后大道中181號新紀元廣場低座1樓102-108號舖嘉美軒的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2021年4月13日

# 海南大東海旅遊中心股份有限公司 股票交易異常波動公告

本公司及董事會全體成員保證信息披露的內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、误导性陈述或重大遗漏。

# 業股證券有限公司持有大東海A股合計72,091,780股，占本公司總股本的19.80%。

三、是否存在應披露而未披露信息的說明  
本公司董事會確認，本公司目前沒有任何根據深交所《股票上市規則》等有關規定應予披露而未披露的與該事項有關的資料、協議、意向、協議等；董事會也未獲悉本公司有根據深交所《股票上市規則》等有關規定應予披露而未披露的與該事項有關的資料、協議、意向、協議等；董事會也未獲悉本公司有根據深交所《股票上市規則》等有關規定應予披露而未披露的與該事項有關的資料、協議、意向、協議等。

截至2021年4月12日，羅牛山及其下屬全資子公司海南龍安居物

海南大東海旅遊中心股份有限公司 董事會  
2021年4月13日